Gestione della portabilità successiva di numerazioni geografiche Telecom  Italia 
Con riferimento alle richieste di portabilità successiva di numerazioni geografiche native Telecom Italia che sono state oggetto in precedenza di portabilità verso altro Operatore, Telecom Italia ha predisposto un’apposita procedura  che trova  applicazione sia nel caso di ordinativi di ULL+NP, sia nel caso di ordinativi di sola NP .
Si riportano di seguito la procedura ed i punti di contatto operativi che Telecom Italia ha predisposto per la gestione di tali richieste.
Procedura
La procedura è stata realizzata a partire da una precedente implementata per la gestione dei passaggi tra Operatori ai sensi dall’articolo 1.3 della Legge Bersani.
L’Operatore Recipient utilizzerà pertanto il normale tracciato record su portale TI (interfaccia Pitagora) per lo scambio delle informazioni OLO-TI, proponendo una data per il cut over ed inserendo nel campo note di detto tracciato la dicitura “Procedura trasferimento Bersani”.

Apponendo tale dicitura nel campo note, l’Operatore Recipient si assume quindi integralmente gli obblighi relativi all’osservanza di quanto disciplinato da tale legge,  mallevando espressamente Telecom Italia da qualsivoglia responsabilità derivante dall’incauto ricorso alla predetta procedura in violazione degli obblighi di cui sopra.

Contestualmente a tale richiesta, l’Operatore Recipient dovrà far pervenire a Telecom Italia National Wholesale Services il mandato che riporti la volontà inequivoca del cliente finale di trasferire all’Operatore Recipient il servizio relativo al contratto di adesione originariamente stipulato con l’Operatore Donating.

Per ogni ordinativo, tale documento dovrà essere inviato in formato elettronico (PDF) alla casella di servizio trasferimento-wholesale@telecomitalia.it; il nome del file PDF dovrà essere codificato come segue: codice-OLO_codice-ordine_DN-Id-Linea_data-invio-ordine, dove DN-Id-Linea corrisponde all’utenza telefonica (il formato e la lunghezza di tali campi deve corrispondere a quanto previsto nel tracciato, e data-invio-ordine nel formato ggmmaa).

Alla ricezione dell’ordinativo di cui sopra, corrispondente ad una richiesta di attivazione in ULL+NP per cliente già attivo in ULL+NP con altro operatore, Telecom Italia darà corso al distacco della linea con l’Operatore Donating ed all’attivazione della linea medesima sulla rete dell’Operatore Recipient, espletando contestualmente la SPP successiva sul DN del cliente.

Qualora l’ordinantivo di cui sopra corrisponda ad una richiesta dell’Operatore Recipient di sola NP, Telecom Italia eseguirà le sole procedure di SPP successiva sul DN del cliente.

Telecom Italia eseguirà l’attivazione nei tempi di SLA previsti nell’Offerta di Riferimento di Telecom Italia e notificherà l’avvenuta cessazione all’Operatore Donating.
Punti di contatto operativi 
Per la risoluzione di eventuali problematiche operative relative all’invio ed alla gestione degli ordinativi in oggetto si confermano i punti di contatto ed i livelli di escalation già indicati per ciascun Operatore nel portale wholesale. 
